涨幅动辄达到3000%招致公众不满

国会施压无用 美国药价不跌

美国各大制药商近年屡屡暴涨药价,涨幅动辄达到3000%,招致公众不满。尽管国会多次施压,但是最新调查显示,过去两年间这些制药商根本不为所动,部分药价不降反升。

继续榨取民众

美联社 17 日援引特鲁文健康分析机构的数据报道,过去两年间美国共有 29 种药品因价格涨幅较大引起国会关注,相关制药商接受国会调查甚至遭到国会议员痛斥。然而22 种药品价格纹丝不动,2 种药品价格反而上涨,5 种药品价格下调,但均属于需求量较小的药品。

美联社评价,尽管国会参众两院向多家

制药商发出十多张传票,搜集了数以干计文件,在听证会上诘问制药企业高管总时长超过16小时,但是对控制药价涨幅毫无成效。

国会众议院监管和政府改革委员会成员、民主党众议员卡明斯说:"这些制药企业的态度很明确,绝不会主动作出改变,而是会继续不遗余力榨取民众"。

政府并不监管

与绝大多数国家不同,美国政府并不监管药品定价。国会议员虽然出手施压,但实际能采取的行动非常有限,意味着美国制药商在很大程度上可以自由定价。

近来颇受关注的一起事例中, 西弗吉尼

亚州联邦参议员曼钦之女布雷施旗下制药公司 20 多种药品大幅涨价,其中一款过敏人群必备的肾上腺素注射笔 9 年间暴涨 461%,她本人薪酬涨幅则高达 672%, 激起民众愤怒。

尽管不少人呼吁国会立法约束药价涨幅,但是在制药企业强大游说之下,国会迄今未能通过相关法案。

制造优惠假象

面对公众指责,美国制药商想出各种招数,令人哭笑不得。

图林制药公司在购得帮助艾滋病人治疗寄生虫感染的基础药物达拉匹林专营权后,价格从每粒13.5美元涨至750美元,涨幅达

5456%。为平息公众愤怒,图林制药公司随后 宣布把每瓶 100 粒的规格下调至 30 粒,每瓶 售价从 7.5 万美元相应下调至 2.25 万美元。 然而计算后发现,每粒价格仍为 750 美元。

威朗制药公司给多种药品大幅涨价,其中某些涨幅高达3000%。该公司后来保持药价不变,但允许一些医院最高打六折。一家诊所负责药品事务的工作人员讽刺道:"听起来不错,先涨价超过500%,再给个40%优惠。"

美国民间团体捍卫公众利益组织主管韦斯曼说:"制药行业已经炮制出一套复杂得令人发指的模糊定价系统,制造各种优惠价的幻象,听起来似乎是降价了,但是并未触及他们的底线。" 杨舒怡

健康新知

平时喝全脂牛奶 孩子更不易发胖

新华社上午电 为预防儿童肥胖,美国和加拿大都建议给孩子们喝低脂牛奶。但加拿大多伦多圣迈克尔医院研究人员发现,喝全脂牛奶的孩子更不容易发胖。

研究人员调查 2745 名 2 岁到 6 岁儿童, 计算他们的身高体重指数(BMI),并抽取血 样检测维生素 D 含量。结果发现,与喝低脂 牛奶的孩子相比,平时喝全脂牛奶的孩子 BMI 平均低 0.72。研究人员猜测,全脂牛奶更 容易产生饱腹感,让孩子失去吃零食的欲望。

另外,喝全脂牛奶的孩子体内维生素 D 含量较高,意味着免疫系统和骨骼较强健,不 容易出现情绪起伏、抑郁和焦虑状况。

老年女性多吃鱼油 肌肉强健胜过锻炼

新华社上午电 人上了年纪难免肌肉松弛、四肢无力,因而平衡能力变差,容易摔倒。 英国一项研究显示,老年女性每天补充3克欧米茄3,能够让肌肉强度提升34%,比轻度体育锻炼还管用得多。

格拉斯哥大学和阿伯丁大学研究人员招募50名65岁到81岁志愿者,其中23人为女性,让他们在18周里坚持参加耐力锻炼,期间一组服用富含欧米茄3的鱼油,一组服用红花油安慰剂。结果显示,吃鱼油对男性的肌肉大小、功能均没有显著影响,吃鱼油组女性肌肉强度平均增长34%,对照组女性肌肉强度平均增长16%。

研究人员说,上述研究结果对指导老年 人营养摄人具有重要意义,尤其是对女性。

芯片卡尚未普及 磁条卡安全堪忧

当心!日本成银行卡盗刷重灾区



■ 日本瑞穂银行ATM 机

T.

银行卡境外盗刷已不是新鲜事,但日本近日曝出的盗刷金额仍令人震惊。《读卖新闻》17日报道,春季以来不法分子使用伪造或他人名义的银联卡,在日本各大银行自动取款机(ATM)上共取出超过10亿日元现金,警方已逮捕4名中国台湾籍犯罪嫌疑人。警方指出,如果不采取有效对策,日本可能成为全球银行卡犯罪天堂。

盗刷大案频发

日本警方和金融机构在调查使用境外

卡进行 ATM 交易情况中发现,今年春季起至少有10亿日元被用伪造或他人名义的银联卡取出,被盗刷的钱绝大多数来自中国大陆账户。

日本警方以盗窃嫌疑逮捕 4 名犯罪嫌疑人,他们涉嫌在三大主要银行三井住友银行、三菱东京 UFJ 银行、瑞穗银行 ATM 机上非法取出大额现金。警方认为背后可能存在海外犯罪组织,正继续展开调查。

日本警方称,被盗刷的主要是中国大陆 借记卡账户,其中部分账户据称被专门用于 存储诈骗赃款。日本警视厅认为,犯罪集团为躲避中国有关部门搜查,故意选择在日本取出赃款。

5月,一张南非银行的伪造卡在短时间 内从日本全国 1700 台便利店 ATM 机中取 走 18亿日元现金。这起案件被查明与日本 黑社会有关,100 多名负责取钱的日本人和 涉案黑社会成员被捕,相关调查仍在继续。

"我们不得不承认,日本已经成为 ATM 犯罪的目标。"日本警方官员坦言。

安全措施滞后

在大量中国游客赴日消费的刺激下,越来越多日本卖场、商店以及 ATM 机开始接受中国银联卡交易,在很多商场使用银联卡消费还可获得 5%优惠。不过,银联卡消费普及并未带动付款设备升级,境外交易安全措施滞后,隐患重重。

目前市面上流通的银行卡主要分为IC 卡(芯片卡)、磁条卡和芯片磁条复合卡。IC 卡安全性高,难以伪造,但日本很多商店并 未普及IC 卡读取器,安全性差的磁条卡在 日本拥有广阔空间。警方调查,犯罪嫌疑人 非法取款时使用的都是伪造了磁条的银联 卡。《读卖新闻》援引经济产业省数据称,使 用芯片卡交易的比例欧洲为98%,亚洲各国 为56%,日本只有17%。

5月后,日本各银行开始限制境外银行 卡单次消费额,希望以此减少盗刷。但是警 方指出,一天不淘汰磁条卡、改用芯片卡,盗 刷现象就不会根绝。 **刘秀玲**

情绪的影响力超过事实

年度英文词:后真相

新华杜上午电 牛津词典日前公布 2016 年度英文词汇为 "后真相"(Post-truth),意指"相对于情感及个人信念,客观事实对形成民意只有比较小的影响。

"后真相"的初始含义是"当真相被披露后"。美国《国家》 杂志 1992 年在一篇针对海湾战争的文章中使用该词,并赋予 "情绪的影响力超过事实"的语义,此后这一含义成为主流。

比如,美国《纽约时报》网站8月发表伦敦大学政治经济学教授戴维斯题为《后真相政治时代》的文章,认为在西方自由民主制度中,事实从来被认为占有神圣位置,每当民主跑偏,民众都会诉诸事实。但如今事实似乎渐渐失去主导社会共识的力量,让人认为社会已经进入"后真相"的政治时代。

根据牛津词典统计,"后真相"以往并不常用,但2016年使用频度增长2000%。英国脱欧公投以及出乎大多主流媒体预料的美国大选结果,都是"后真相"新含义的体现。在这两次事件后"后真相"使用量激增,成为欧美国家流行词。

讣 告

复旦大学教授**陆廷纲**先生,于2016年11月16日下午16时07分在中山医院因病医治无效逝世,享年91岁。遵照先生遗愿,丧事从简。 谨此讣告。

> **妻** 巢志敏 **携** 子、媳、孙、孙女 **泣告** 2016年11月18日

讣 告

爱妻**葛益娴**(杨思镇小学退休教师)于2016年11月15日仙逝,享年94岁。遵其愿,丧事从简。在此向一贯关心她的同事、邻居、学生深表谢意。

夫 徐卓吾 携 全家 **泣告** 2016年11月18日